利

国务院举行宪法宣誓仪式

李克强总理监誓

新华社北京3月16日电 3月 16日,国务院在中南海举行宪法宣 誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》 和《国务院及其各部门任命的国家 工作人员宪法宣誓组织办法》, 国务院近期任命的27个部门和 单位的32名负责人依法进行宪 法宣誓。

上午11时,国务委员兼国务院

秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开 始。全体起立,唱中华人民共和国 国歌。随后,领誓人手抚宪法、领 诵誓词,其他宣誓人列队站立、跟

宣誓后,李克强希望大家忠于 宪法、遵守法律,恪尽职守、勤勉任 事。他要求,要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 铭记誓词、以行践诺。要奋力实干

担当,始终把职责使命牢记于心、 践之于行,尊重客观规律,砥砺务 实进取,创造性工作。把稳增长放 在更加突出位置,统筹稳增长、调 结构、推改革,保持经济运行在合 理区间。要倾心为民造福,把握国 情实际,实事求是察民情、听民意, 用实政实绩增进人民福祉。要严 格依法行政,做尊法学法守法用法 的模范,保障群众合法权益,推进 法治政府建设。廉如明镜,日月可 鉴。要永葆清廉本色,慎独慎微、 持身守正,始终保持两袖清风。要 毕力同心,为建设富强民主文明和 谐美丽的社会主义现代化强国不 懈奋斗。

国务院副总理韩正、胡春华、 刘鹤,国务委员魏凤和、王勇、 王毅、赵克志,以及国务院有关部 门主要负责同志等参加。

2022年上半年全军新兵运输投送工作全面展开

在途时间将大幅缩短

新华社北京3月16日电 "首 次使用军委机关新研发的新兵运输 计划管理系统,计划更优化、中转次 数减少、使用高铁比例提升,继续实 施地铁高铁无缝衔接联运、偏远地 区实施航空运输",这是3月16日 全面展开的今年上半年全军新兵 运输投送工作的特点,联勤保障部 队军事运输投送综合协调中心主 任杨玉哲说,此举大幅缩短了全军 新兵运输在途时间,投送能力得到 较大提升。

为搞好新兵运输投送工作,各 级运输投送调度机构充分利用国家 交通运输设施不断完善的有利条 件,创新方式方法,不断提高新兵运 输投送效能。今年联勤保障部队军 事运输投送综合协调中心在上级业 务部门的有力指导下,使用军委机 关新研发的信息系统组织编制新兵 运输计划,实现了新兵运输计划的 远程编制,降低了集中组织带来的 疫情传播风险,提升了新兵运输组 织的精准度,减少了人工作业的失

误可能,提高了新兵运输信息化水 平。同时,组织各战区军事运输投 送调度中心合理制定新兵铁路运输 乘车方案,尽量选择直通、直达列 车,减少新兵中转次数和时间。利 用发达的高铁路网,进一步增加乘 坐高铁、动车和城际列车的人数比 重,中原地区新兵乘坐高铁运输的 比例达65%以上。

同时,利用辽东半岛与山东半 岛间海运距离短的优势,发挥大型 客滚船安全舒适、便捷高效的特点,

组织新兵乘坐轮渡;对新疆、西藏、 云南等偏远地区、交通不便地域的 新兵运输投送工作,综合使用民航 班机购票和包机等形式,实行重点 一对一精准保障,大幅减少运输 时间和途中换乘次数,降低运输 安全风险;对地处长三角、珠三角 地区的新兵运输投送工作,有关 部门还借助城市发达的地铁资 源,将地铁纳入运输投送保障网 络,让新兵运输投送实现地铁与 高铁的无缝衔接。

十部门启动百万就业见习岗位募集计划

新华社北京3月16日电 记 者 16 日从人力资源和社会保障部 获悉,人社部、教育部等十部门近日 印发通知,部署启动实施百万就业 见习岗位募集计划,进一步推进就 业见习工作,帮助高校毕业生等青 年提升就业能力。

通知提出,充分发挥政府有关 部门、社会各方面力量,全年募集不 少于100万个就业见习岗位,为青 年提供充足见习机会。多渠道搭建

见习供需对接平台,畅通岗位募集 渠道,力争把有意愿的用人单位、 高校毕业生和失业青年都组织到 见习活动中。完善落实就业见习 政策,强化跟踪服务,提高就业见 习的规范性、知晓度和吸引力,帮 助更多青年通过见习积累经验、及 早就业。

通知明确三方面支持政策。

一是补贴支持。见习期间,由 见习单位为见习人员提供基本生活

费、办理人身意外伤害保险,并承担 见习人员的指导管理费用。对吸纳 见习的单位,按规定给予就业见习 补贴。对见习期满留用率达到50% 以上的见习单位,可适当提高见习 补贴标准。

二是税费支持。见习单位支出 的见习补贴相关费用,不计入社会 保险缴费基数。符合税收法律及其 有关规定的支出,可以在计算企业 所得税应纳税所得额时扣除。

三是激励推动。开展国家级就 业见习示范单位评选,优先激励参 加本次计划并表现突出的各类单 位。对计划组织实施到位、募集岗 位多、岗位质量好、实施效果佳的 省份,纳入就业工作督查激励统筹

相关见习信息将在中国公共招 聘网、高校毕业生就业服务平台、就 业在线等招聘平台发布。

疫情防控和教学考试能否兼顾?

教育部强调落实应对举措加强人文关怀

新华社北京3月16日电 近 期我国疫情多发频发。面对复杂严 峻的形势和挑战,教育部接连作出 部署,强调毫不放松加强教育系统 疫情防控,并就考研复试录取工 作、线上教育平台建设和应用等作 出安排。

结合当前疫情情况和教育系统 疫情防控重点,教育部召开全国教 育系统疫情防控工作视频会议提 出,"要毫不动摇地坚持行之有效的 既定防控政策措施",强调要严格落 实校门管理,加强健康教育,加强师

生员工及其共同生活居住人员健康 状况监测,健全完善疫情应急处置 预案,进一步健全完善家校协同防

在严格落实各项疫情防控措施 的同时,教育部强调,关心关注师生 思想动态和心理状况,加强人文关 怀,确保防疫信息通畅、后勤服务保 障有力、心理援助及时。

如何在落实常态化疫情防控 的同时,确保学生的学业、考试不 受影响,是不少学生和家长关心的

为支撑疫情期间"停课不停 学",新冠肺炎疫情发生以来,教育 部紧急开发建设了"国家中小学网 络云平台",至今累计浏览次数达 69亿。日前,教育部将"国家中小 学网络云平台"升级为"国家中小学 智慧教育平台",进一步丰富了原有 的专题教育和课程教学资源,新增 课后服务、教师研修、家庭教育、教 改实践经验等4类资源,并将不断 扩充更多优质资源。近日,教育部 部署各地充分利用"国家中小学智 慧教育平台"资源,开展好"停课不

停学"工作。 此外,针对2022年全国硕士研 究生招生复试录取等工作,教育 部召开视频工作会议,强调要统 筹做好复试组织和疫情防控工 作。各招生单位要切实落实考试 招生主体责任,在省级高校招生委 员会的统一领导下,统筹考虑当地 疫情防控要求和学校实际情况,切 实把广大师生生命安全和身体健 康放在第一位,因地因校制宜,自 主确定复试时间、复试方式和复

峡谷春色美如画



3月15日,游人在 屏山村屏山旅游景区坐

湖北省恩施土家族 苗族自治州鹤峰县容 美镇屏山村屏山旅游 景区河水清澈见底,舟 行水上如悬浮空中,美 如画卷。

(新华社)



2022年全国两会期间,习近平总书记 在参加农业界、社会福利和社会保障界委 员联组会时,深刻阐明分析了我国发展仍 具有的五个方面战略性有利条件。这五个 方面的战略性有利条件是读懂中国奇迹的 关键密码,更是我们开创未来的科学指引。

中国共产党的坚强领导,是中国经济能 够不断闯关夺隘的核心密码,是风雨来袭时 最可靠的主心骨。百年变局叠加世纪疫情, 无论是面对不断升级的中美战略博弈,还是 应对罕见疫情冲击,我们能够沉着应对,过 险滩,闯难关,关键是有中国共产党的坚强领 --总揽全局、协调各方,为沉着应对各 种重大风险挑战提供根本政治保证。

中国特色社会主义制度的显著优势, 是抵御风险挑战的根本保证,为中国航船 行稳致远提供了有力保障。在应对疫情、 打赢脱贫攻坚战中,中国特色社会主义制 度发挥出巨大优势,我们有理由相信,有了 这样的制度,5.5%左右经济增速目标能够

持续快速发展积累的坚实基础,是我 们实现发展目标的底气所在,是稳中求进 的压舱石。中国稳居世界第二大经济体, 经济体量大、回旋余地广,又有超大规模市 场,长期向好的基本面不会改变,具有强大 的韧性和活力,这些都是实现今年预期目 标的信心所在、基础所在。

长期稳定的社会环境,为发展厚植根 基。人民获得感、幸福感、安全感显著增 强,社会治理水平不断提升,续写了社会长 期稳定的奇迹。中国人民团结一致、元气 满满,敢于战胜一切困难险阻。

自信自强的精神力量,为我们开拓进 取、再创辉煌提供了不竭的动力。中国人 民积极性、主动性、创造性进一步激发,志 气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂 扬振奋,这是确保我国实现经济增速目标

紧紧把握住五个方面战略性有利条 件,正视困难不畏惧,坚定信心有干劲,集 中精力办好自己的事,我们定能牢牢把握 历史主动,推动中国号巨轮劈波斩浪向着 既定目标奋进。

近日,一些国际投行和评级机构,以 "油价飙升""疫情蠢蠢欲动""地缘政治冲 突"等为由质疑中国实现发展目标的能力和 勇气,这不过是西方一直叫嚣的"中国经济

崩溃论"新的翻版。得出如此荒谬的结论,恰恰是因为他们对中国经 济缺乏整体观,没有读懂"五个方面战略性有利条件"的深刻内涵。

诚然,外界的质疑或多或少反映了我们面临的经济发展任务 重、挑战严峻复杂的事实,但是中国经济的发展从来都是在应对挑 战中前进的。这样的质疑不过是再一次提醒我们,越是任务重、挑 战多,我们越是要把握五个方面战略性有利条件,保持"风雨不动安 如山"的战略定力,咬定青山、压实责任、迎难而上、积极作为,用实现 发展目标的凯歌为唱衰中国的论调归谬。

(新华社北京3月16日电)

江西市场监管部门 对南昌双汇食品安全问题开展调查

新华社南昌3月16日电 针对媒体曝光的南昌双汇食品有限公司 食品安全问题,江西省市场监督管理局16日发布消息称,当地市场监管部 门已开展调查,对涉事企业下达责令改正通知书,要求企业立即整改,并对 涉嫌违法违规行为立案查处。

日前,有媒体曝光南昌双汇食品有限公司生产车间存在员工防护 服发臭有脏污、多名员工未按操作流程消毒、食材落地直接装袋人库、 用浑水洗毛巾擦食材等问题。江西省市场监督管理局表示,检查组对 涉事企业生产车间进行了现场检查,查看了岗前培训、操作规程、投诉 举报台账以及监督检查记录等一系列资料,现场抽取了样品送检。

南昌双汇食品有限公司也回应称,全力配合江西省市场监管部门 调查核实处置,并已对相关责任人进行停职处理;同时公司将对所有 员工的工作衣进行全面清洗、消毒,强化员工食品安全培训考核,进一

步加强生产管理,确保产品质量。 江西省市场监督管理局表示,针对涉事企业食品安全问题,将督 促指导属地监管部门依法严肃处理;同时举一反三,在全省开展食品 安全风险隐患大排查,落实属地食品安全监管责任,督促食品生产企 业全面落实食品安全主体责任,切实保障食品安全。

云南开展专项行动 排查网络直播平台和玉石市场

新华社昆明3月16日电 据云南省市场监管局16日消息,云南从 即日起在全省开展专项整治行动,全面排查网络直播平台和玉石市 场,依法严肃查处网络直播营销、玉石市场损害消费者合法权益、破坏

市场秩序等违法行为。 在"3·15"国际消费者权益日,有媒体曝光云南省昆明市某公司在 网络直播平台销售翡翠涉嫌假冒伪劣、以次充好问题, 腾冲市某珠宝

行利用网络直播平台进行翡翠原石交易涉嫌虚假宣传、设置价格欺 诈陷阱欺骗消费者问题。 对此,当地市场监管部门联合公安、商务、文旅等部门,连夜采取 行动,对涉事企业开展调查核实。云南将在进一步调查的基础上,依

除开展相关专项整治行动外,云南将进一步畅通投诉举报渠道, 依法依规妥善处理消费者诉求;市场监管部门将加强与商务、公安、广 电等部门沟通协作,强化信息共享与协调配合,进一步完善网络直播 营销活动长效监管机制,推动形成监管合力。

法严肃追究相关经营者的责任。